
Nyomtatványkitöltő 2.0 telepítési leírása és általános működése 

 

A programmal a Magyar Államkincstár következő nyomtatványainak kezelésére van lehetőség: 

 

- PF.1 Átutalási megbízás 

- PF1-K Átutalási megbízás kiegészítő szelvény 

- Deviza átutalási megbízás 

 

Telepítés 

 

A nyomtatványkitöltő 2.0-ás verziójának telepítése előtt, a nyomtatványkitöltő 1.0-ás verzióját el 

kell távolítani a számítógépről. Az eltávolítás szabályosan a Windows - Vezérlő Pult – Programok 

telepítése és eltávolítása funkcióval történjen. Az eltávolítás az adatbázist nem törli le a számítógép 

merevlemezéről. 

A program használatához a nyomtatvany.msi programot kell telepíteni. A telepítő varázsló amikor 

megkérdezi a telepítési útvonalat, ott a nyomtatványkitöltő 1.0-ás verziójának az elérési útját 

célszerű megadni. Abban az esetben ha egy új elérési utat adunk meg, akkor az új 

nyomtatványkitöltő program egy teljesen üres adatbázissal fog elindulni és működni. Ha a 2.0-ás 

verziót az 1.0-ás elérési útjára telepítjük rá, akkor az 1.0-ás verzióban felvett sablonok, törzsadatok 

továbbra is elérhetőek lesznek a 2.0 nyomtatványkitöltő programban, a program első elindításától 

kezdve. 

 

Főbb változások az 1.0- hoz képest 

 

Az ERA kód bevezetésével, valamint a Kötelezettség váll. alszám záró mező hosszának a 

megnövekedésével, a PF1-K papírok nyomtatási képe megváltozott. Annak érdekében, hogy a 

régebbi típusú mátrix és tintasugaras nyomtatókon továbbra is kinyomtathatóak legyenek a PF1-K 

típusú papírok képei (elférjenek egy A4-es oldalon) a programból, szükség volt a PF1-K 

megbízások mezői között eddig meglévő tagoltság megszüntetésére. Ennek segítségével az egyes 

cellák mérete és a karakterek mérete nem változott, nem kellett kisebb mezőket alkalmazni, annak 

érdekében, hogy továbbra is nyomtathatóak maradjanak a PF1-K típusú papírok a 

nyomtatványkitöltő programból. 

A 2.0-ás nyomtatványkitöltő programból elérhetőek lesznek a régi megbízások is, a 

visszakereshetőség miatt. Az ilyen megbízások visszakereshetőek, megtekinthetőek és 

kinyomtathatóak, de módosítani és új megbízást rögzíteni nem lehet a programból. 



Megszűnt megbízástípusok  

 

- A KT-01, KT-02, KT-03 típusú megbízásokból újat már nem lehet rögzíteni a nyomtatványkitöltő 

program 2.0-ás verziójában. Ezek a megbízások csak visszakereshetőek lesznek. 

 

Megváltozott megbízástípusok 

 

-A PF.1, PF1-K típusú megbízásokat továbbra is lehet rögzíteni, de új adattartalommal, ezért a 

korábban rögzített megbízások egy külön menüpontból érhetőek el. 

 

Tehát meg lehet tekinteni és ki is lehet nyomtatni a már megszűnt (KT-01, KT-02, KT-03), és a 

megváltozott adattartalommal bíró (PF.1, PF1-K), korábban rögzített megbízásokat is, a program 

„2014. január 1. előtti nyomtatványok visszakeresése (Nyomtatványkitöltő program 1.0 verzióval 

készítettek)” menüpontja alatt. 

Ezeknek a megbízásoknak a nyomtatása során a program egy felugró ablakban figyelmezteti a 

felhasználót „A kinyomtatott megbízás 2014 január 1. után nem beadható!” üzenettel, illetve a 

nyomtatott papírra a következő szöveg kerül: „Nyomtatványkitöltő programmal nyomtatva. (2.0, 

adat: 1.0)”. 

 

Általános működés  

 

A program elindítása után ki kell választani a használni kívánt nyomtatványt. A különböző 

nyomtatványok kezelése hasonlóan történik. A program a működéséhez szükséges adatbázisokat, 

fájlokat az elindítási (a telepítéskor megadott) könyvtárában hozza létre. Amennyiben az 2.0-ás 

verzióval az 1.0-ás verziót upgradeltük, akkor a 2.0-ás program használja tovább azokat az 

adatbázisokat amiket az 1.0-ás programmal a felhasználó létrehozott. 

A nyomtatvány mezőinek kitöltése után a nyomtatvány elmenthető (Mentés gomb), vagy 

nyomtatható. Ekkor ellenőrzésre kerül, hogy az összes kötelezően kitöltendő mezőben szerepel 

adat. Ha ezek közül valamely üresen maradt, akkor figyelmeztetés jelenik meg. 

Az elmentett nyomtatványok bekerülnek a képernyő felső részén lévő táblázatba. Innen a Törlés 

gombbal lehet a kiválasztott sor(oka)t eltávolítani. Az Új gombbal kiüríthetőek a mezők, egy új 

nyomtatvány kitöltését lehet megkezdeni. A táblázatban több sor kijelölésére a Ctrl+egér kattintás 

illetve a Shift+fel, le billentyűk használhatóak. A táblázatból kiválasztva egy sort annak adataival 

töltődnek fel a mezők, ekkor a Mentés műveletet választva egy kérdés ablak jelenik meg, amivel 

eldönthető, hogy az aktuális sor módosuljon-e, új sor jöjjön-e létre, vagy ne történjen mentés. 



Azonosító osztására a sorszám mezők melletti „+” jelölésű gombbal van lehetőség automatikusan 

növekvő sorszámot kérni. 

A városnevek kitöltésének egyszerűsítésére elég azt egyszer megadni, és a továbbiakban 

valamennyi nyomtatványon megjelenik. 

 

PF.1 megbízások. 

 

PF.1 megbízást kitöltve az sablonként is elmenthető egy sablonnév megadása után, ami az alsó, 

sablonokat tartalmazó táblázatba kerül, ahonnan dupla kattintással feltölthetőek, kitöltve a sablon 

által meghatározott mezőket. A mentett sablonokat törölni is lehet. Az alapértelmezett jelölőgombot 

beállítva megadható, hogy melyik sablon töltődjön be induláskor. 

PF.1 nyomtatvány kitöltésekor a Kiegészítő szelvény felirat melletti ”+” gombbal bármikor 

kezdeményezhető a  Kiegészítő szelvény létrehozása, amit a kitöltése és elmentése után az Elfogad 

gombbal lehet a PF.1 nyomtatványhoz rendelni. A hozzárendelés megszüntethető a ”–” gombbal. 

Ha létezik a Kiegészítő szelvény, akkor a ”+” gomb megnyomásakor az a nyomtatvány jelenik meg 

az elmentettek közül. 

A programban van egy ellenőrzési pont a PF.1 és kieg.szelvény között, azaz ha bejelöli az ügyfél, 

hogy kieg.szelvény tartozik a PF.1-hez akkor ellenőrzi, hogy a kettő végösszege, valamint a PF.1 

sorszáma és a kieg.szelvényen szereplő PF.1 sorszám megegyezik-e. A programban a következő 

változások történtek az 1.0 -ás verzióhoz képest: 

− Az KTK mezőt felváltotta egy új ERA kód nevű mező ennek hossza 11 karaktert (ERA+8 

hosszú ERA kód). 

− Kiegészítő szelvénnyel benyújtott átutalási megbízás esetén a közlemény rovat utolsó 

karakterében automatikusan feltüntetésre kerül egy „X” jel. 

 

Átutalási megbízás, kiegészítő szelvény 

 

A nyomtatványon az 1.0-ás programverzióhoz képest a következő változások történtek: 

− A kiadási és bevételi 3-3 karakterű KTK helyett 8 karakterű ERA kód mező szerepel 

− A „kötelezettségvállalás hivatkozási száma” mező 5 karakter hosszúra változott 

− A „kötelezettségvállalás alszám” mező 3 karakter hosszúra változott 

− A „programazonosító” mező megszűnt 

− Egy új „Megjegyzés” mező jelent meg 25 karakter hosszan. 

 

 



Deviza megbízások. 

 

Deviza megbízásokon az Ügyintézők és a Kedvezményezett bankok listája bővíthető a mezők 

melletti „+” gombokkal. A felvett adatok elmentődnek és bekerülnek a lenyíló listába, a „–” 

gombbal pedig törölhetőek. A többi megbízáson is találhatóak ugyanígy működő mezők. 

A nyomtatványokon lehetőség van a táblázat szűrésére a megfelelő szűrőfeltétel beállításával 

(nyomtatottak, megbízás dátuma). A szűrés beállítása elmentődik, és induláskor ez beállításra kerül. 

A szűrt mezők a fenti menüből elérhető Szűrt mezők törlése paranccsal véglegesen, vissza nem 

állítható módon kikerülnek az adatbázisból. 

Deviza megbízáson a Költségviselés módja mező gyorsbillentyűvel is beállítható (az érték első 

betűjének megnyomásával).  

A Deviza megbízásnál változás a Nyomtatványkitöltő 1.0 -ás verziójához képest, hogy a „Fizetés 

módja” mező egy eleművé vált, azt a felhasználó nem módosíthatja. A „Fizetés módja” mező 

minden esetben : D: dev, forg. 

Azok a mezők, amelyekbe egy karakter kerül (pl. előirányzat, maradvány) jelölőnégyzettel 

állíthatóak, ami a nyomtatásban a szükséges karakterrel helyettesítődik (T, X, M stb.).  

Az összesítő mezők értéke az ”Összesen” gomb megnyomásával automatikusan kiszámítható. 

A szürke letiltott mezőket a megfelelő jelölőnégyzetek engedélyezésével lehet módosítani, az 

engedélyezés megszűnése után ezek kiürülnek és újra letiltottak lesznek. 

 

PF.1 és Deviza megbízások esetén a megbízók és jogosultak adatai külön ablakban szerkeszthetők 

és tarthatók karban, ami a megfelelő mezők melletti „...” gombokkal érhető el. 

 

Nyomtatási beállítások 

 

-Kijelölteket: a táblázatban kijelölt sorok kerülnek nyomtatásra. Egyébként a képernyő mezői 

alapján történik a nyomtatás. 

-Keretek nyomtatása: a betűket körülvevő és egyéb határoló keretek is nyomtatásra kerülnek (nem 

módosítható). 

-Szöveg nyomtatása: a mezők nevei is nyomtatásra kerülnek. 

PF.1 nyomtatvány esetén további nyomtatás beállítási lehetőségek: 

-Két példányban: minden nyomtatvány két példányban kerül kinyomtatásra. 

A Nyomtatás gomb megnyomásakor a Windows szokásos nyomtatási ablaka jelenik meg. 

Nyomtatáskor automatikusan beállításra kerül, hogy álló vagy fekvő oldalt kell-e nyomtatni. 

 



PF.1 nyomtatás speciális beállításai: 

Papír:  

-A4 (2 db/oldal): A4-es papírtálcáról A4-es papírra lehet 2 oldalanként 2 db-ot nyomtatni tükrösen 

szimmetrikusan, 

-PF.1 (A4): A4-es papírtálcáról szabvány PF.1 nyomtatványra lehet nyomtatni, a nyomtató 

beállításánál a papírméretet A4-ra kell állítani (általában ez az alapbeállítás). 

-PF.1 (A6): A6-os adagolóból szabvány PF.1 nyomtatványra lehet nyomtatni, a nyomtató 

beállításánál a papírméretet A6-ra kell állítani. 

Igazítás: 

A PF.1 (A4) és PF1 (A6) papírméreteknél beállítható, hogy álló vagy fekvő a papír adagolása, 

illetve ha a nyomtatás nem pontosan illeszkedik a PF.1 nyomtatványra, akkor az Igazítás mezőkkel 

lehetséges pontosan igazítani. A6-osnál pixelenként, A4-esnél milliméterenként lehet jobbra és 

lefelé igazítani. Negatív szám is megengedett, ekkor jobbra, illetve felfelé történik az igazítás. 


